Automazione Manifatturiera - Appello 2{ gennaio 2019

COGNOME: Corpe @) NOME: MATRICOLA.:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri un sistema di produzione di tipo PULL che produce due tipi di parti con tempi di setup trascurabili. I tassi massimi
di produzione sono u1 = 9 e 2 = 3 pz/ora. I tassi di domanda sono da = 1 pz/ora e d; come specificato nel seguito.
(a) Determinare per quali valori di d; il sistema risulta stabilizzabile [3pt]
(b) Si assuma ora di = 3 pz/ora. Si vuole minimizzare I'indice di costo J = [;° [g1(21(£)) + g2(z2(¢))] dt, dove
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Verificare se sono soddisfatte le condizioni di ottimalita delle politiche miopi e riportare sul piano (z1,z2) la politica ottima.
Indicare quindi sullo stesso piano la traiettoria ottima dal punto (3, —6) e calcolarne il tempo di percorrenza [2+7+3+4pt]

2. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con parametri
Q4 e qu rispettivamente. Si indichino con d e y rispettivamente i tassi di domanda e di produzione massima e si assuma che la,

funzione di costo da minimizzare sia J = limr e = E [ foT g{a:(t)]dt] ,con g(z) =xt + 3z
(a} Se ga =3, qu =15, d =4 pz/ora e p = 5 pz/ora, mostrare la stabilizzabilita e calcolare la scorta ottima z* [3+5pt]

(b) Supponendo ora di non conoscere ¢4, gu, d € p, ma sapendo che il loro valore & tale che la scorta ottima 2* sia strettamente
positiva, calcolare la probabilita che, applicando 1a politica ottima, il buffer abbia a regime un contenuto negativo [4pt]
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